

全家齐上阵,4天辗转3座城

艺考,除了怀揣梦想的年轻身影,还有辛苦陪考的父母们

本报2月20日讯(见习记者 杨擎 实习生 刘长娟) 又是一年艺考时,这些忙碌着“转场”的学生及家长成为备受社会关注的焦点。“只有经历过艺考,才能道出个中的那些辛酸。”不少受访家庭感叹道。

“昨天刚在潍坊考完,一大早搭车赶来济南报名接着考。在这儿停留两天,后天就要去青岛考试,4天辗转3个城市。”说话的是济阳县艺考生中的一对姐妹花,姐妹俩姓陈,一个背着足有10公斤重的画包,四处张望着前去报名的家人;另一个身着舞蹈服却只裹着件羽绒服,哆嗦地站在风里等待考试。

小陈表示,艺考以来一直都是这样辗转在三个城市中参加考试的,爸妈负责报名、找住处、开车等琐事,姐姐早上5点就起来练功,妹妹收拾画具有时要弄到半夜才睡。

“考试以来的全部费用加起来12万多元,三个城市来回转着考真的累坏了。”妈妈说,两个女儿都是从小培养她们的,并希望都能考入理想的大学。

“下雪的那几天一直在潍坊,去考点送完这个再送那个,没时间吃饭只能在车上解决。有时候中午赶不及回市区酒店休息,只能一家人在车里等待考试。”一旁的爸爸还表示,大女儿穿舞蹈服冻得感冒的那三天,几乎是白天坚持考试等到考试结束才去医院打吊瓶。

据了解,2/3的艺考生都存在辗转多地赶考的经历,同时随着艺考热潮的影响,有过半的考生是由父母双方或单方陪同考试的。这场追逐梦想的道路上,除了这些怀揣梦想的年轻身影,还有辛苦陪考的父母们。



2月10日,舜耕国际会展中心,八千多名美术考生同场考试。 本报记者 周青先 摄

为保成功,过半艺考生“广撒网”

见习记者 杨擎
实习生 刘长娟

近日,济阳县的百余名艺考生反复穿梭于济南、潍坊、青岛等地。考生大都表示压力大,“广撒网”为自己增加胜算。

据了解,济阳县第一中学和济北中学两所高中的艺考生们,大部分是由专业老师带队参加考试,少数考试由学生家长陪同参加考试。

“过半考生抱着‘遍地撒网’、

重点捞鱼’的心态,会临时选择多报考几个专业为自己增加胜算。”一些专业老师介绍。

“今年我们两位老师带40多名学生出来考试,大部分都在济南和潍坊组织报名考试,对其他考点的学生我们会保持电话联系。”记者电话采访的张老师说,对学生“广撒网”这一报考心态,他们也在积极地帮学生调整好心态。在报考院校的选择上,给予学生正确的引导。

据悉,济阳县的艺考生

与济南市的艺考生相比,性格稍为内向,部分考生第一次离开家外出考试,难免产生“恐惧”的心态。“多半学生是因为文化课成绩不高选择走艺考这条路,希望借此叩开象牙塔的大门。每天都会接到学生和家长的电话,咨询选择报考院校的事情。”带队的一些老师说,家长和学生的想法都能理解,他们也在为他们做出正确的引导,不要盲目地为艺考追加筹码,调整心态最重要。

相关链接

今年济阳艺考生人数比往年略减

“今年济阳县艺考生人数相较于往年略有缩减,不少学生顾虑文化课门槛提高,放弃走艺考路。”济阳县第一中学王老师说,现除了体育高水平已回校备战高考复习外,美术类、音乐类、文管类和艺术体育类的考生仍在各考点考试。

在艺术统考呼声及艺考文化课成绩“双重走高”的背景下,这些艺考生“转场”的热情并未被打消。相比济南、青岛等市区的考生,济阳县的考生在着装、特长等方面稍有劣势。因此,大半考生为增加胜算临时报考院校达20余所。“原本想要报考的学校并没这么多,文化课成绩提高后担心自己考不上,就跟家里商量多报考几所学校。”济阳县第一中学艺术生小张表示,自己前后已报考13所院校。

“我的速写画得不好,看到设立考试科目有速写这项的院校,我就不报考。”济阳县第一中学的小高说,避开自己参加功底薄弱的考试科目,也是他们同学间总结的应考经验。

“能网上报名的院校挺少的,我们大部分时间都浪费在潍坊、济南和青岛来回的路上,来到考点又是报名又是缴费的,有的院校都错过报名时间,只能临时改考别的院校。”部分家长说。

(杨擎 刘长娟)

齐鲁晚报·《今日济阳》

真诚合作 携手共赢

2013年11月8日,《齐鲁晚报·今日济阳》正式和大家见面了。

作为济阳县也是山东省发行量最大、影响力最大的都市类报纸,《齐鲁晚报》在济阳拥有数万名忠实读者,在市民中也拥有极高的知晓率和公信力。

在未来,我们将与当地全面合作,为地方真诚服务,贴近市民生活,反映民生需求,与社会各界携手共进同谋发展。

《齐鲁晚报·今日济阳》真诚面向广大商家寻求合作伙伴。我们将秉承“真诚服务 合作共赢”的理念,为广告客户定制全方位、专业化的宣传方案,为广大商家提供高层次的推广平台。

与晚报牵手,我们一起共赢。



财富热线: 0531-81172108

